

В прошлом году заключено свыше шести тысяч лизинговых сделок более чем на 484 млрд сумов. Совокупный портфель лизинговых операций превысил 1,25 трлн сумов. В нынешнем году ожидаемый прогноз заключенных сделок составляет 542,6 млрд сумов, совокупный портфель лизинговых операций - 1,44 трлн сумов.

Родина начинается с махалли

■ Опыт Узбекистана в формировании и развитии гражданского общества, института самоуправления граждан - махалли, основанный на поэтапной и последовательной реализации принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу", представляет большой интерес и может быть эффективно использован в других странах, продвигающихся по пути демократии. Это подтверждают и многие иностранные эксперты.

Одним из таких ученых является российский академик Валерий Лукин, который на одной из международных научно-практических конференций в Ташкенте особо отметил огромную роль махалли в воспитательно-образовательном процессе молодого поколения узбекистанцев. "В понятие феномен образовательной системы Узбекистана, обозначенной в мировом сообществе "узбекской моделью", я бы включил значимость системы взаимодействия школы и родителей посредством активного участия махалли, - подчеркнул ученый. - Территориальное приближение в прямом смысле этого слова первичного образовательного учреждения к месту жительства является собой уникальный способ воспитания молодой личности... Стремление узбекистанцев сохранить дух взаимодействия школы с семьей и махаллей стоит глубокого изучения и распространения, и особенно сегодня, когда в мире, к сожалению, все меньше заостряется внимание на нравственных категориях, без которых невозможно развитие наши и народов".

Действительно, в духовно-нравственном воспитании молодого человека роль махалли незаменима. Ведь все традиции махалли формируются непосредственно из традиций и обычаев нашего народа, которые в свою очередь откладывают свой отпечаток на характер, устои, образ жизни каждого члена семьи. - Отсюда и выражение "Родина начинается с махалли", которое также давно утвердилось в нашем лексиконе. Только опираясь на единство интересов людей, дух взаимопомощи и добрососедства, многовековые традиции и культуру нашего народа, махалля способна на благо дела во имя утверждения принципов гражданского общества и социальной справедливости, - отметил в беседе председатель республиканского управления фонда "Махалла" Анвар Ахмедов. - И в этом направлении приоритетное значение обретают вопросы воспитания молодого поколения, которые сегодня вышли далеко за рамки семейного очага. За будущее наших детей огромная ответственность возложена прежде всего на школы граждан, которые осуществляют большую работу как с семьями, так и учебными заведениями, привлекая при этом на принципы социального партнерства органы здравоохранения, труда, правоохрана.

Центры содействия занятости и социальной защиты населения совместно с предприятиями и организациями, органами правоохрана, комиссиями по делам несовершеннолетних, ОДМ "Камолот" на местах проводят ярмарки труда, в ходе которых десятки молодых людей получают направления на работу, а выпускники колледжей - полную информацию о свободных рабочих местах и трудовом законодательстве. В махаллях организована работа кружков национальных ремесел, кулинарии, парикмахерского и ювелирного дела, изучения иностранных языков, компьютерной грамотности и других. Здесь также открыты секции по волейболу, ручному мячу, курашу, рукопашному бою, боксу, ряду технических и прикладных видов спорта. Организовывается традиционный турнир среди махаллей "Футболмиз келажиги", который в последние годы обрел республиканский масштаб. Кроме того, в целях формирования подрастающего поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей в махаллях совместно с ОДМ "Камолот" проводится конкурс "Изучаю историю моей махалли", в котором принимают участие молодые представители махаллей из всех областей и городов республики. Все это несомненно способствует укреплению партнерских связей и сохранению в махаллях мира, согласия и спокойствия.

Тем не менее работу в этом направлении необходимо усилить, - продолжил А.Ахмедов. - Сегодня, когда различные деструктивные силы усиливают попытки овладеть сознанием людей, особенно молодежи, негативно воздействовать на нее, нам ни на минуту нельзя терять бдительности, не быть равнодушными к тому, чем занимаются наши дети в свободное от учебы время. Хорошо известно, что лишь то молодое поколение, которое обладает высокой духовностью, твердыми убеждениями, глубоко осознающее наследники какой великой истории и культуры оно является, живет с чувством любви и преданности Родине. На вопросах укрепления в сердцах наших детей именно таких благородных чувств и качеств, сохранения духовно-нравственных ценностей нашего народа, важности глубокого изучения подрастающим поколением истории достижения независимости вновь акцентировал особое внимание руководитель нашей страны в своем интервью средствам массовой информации в День памяти и почестей. Немаловажно отметить и тот факт, что на высокие нравственные ориентиры нашей молодежи особый упор делали известные ученые и эксперты с трибуны прошедшей в марте этого года в Ташкенте международной конференции, посвященной изучению опыта Узбекистана в создании национальной модели непрерывного образования и воспитания гармонично развитого поколения. И в этом смысле роль махалли незаменима.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

Узбекистан - Китай: Стратегическое партнерство

5-7 июня состоялся официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китайскую Народную Республику



В период пребывания в КНР Президент Узбекистана также принял участие в работе 12-го заседания Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

Узбекско-китайский диалог на высшем уровне однозначно имел приоритетное значение в ходе пребывания главы нашего государства в КНР.

После церемонии официальной встречи, которая предусматривает исполнение государственных гимнов двух стран и оказание ротой почетного караула воинских почестей, состоялась встреча и переговоры Президента Узбекистана Ислама Каримова с Председателем КНР Ху Цзиньтао.

В начале встречи Ху Цзиньтао заявил, что он счастлив вновь встретиться с давним другом - Президентом Исламом Каримовым. Китай и Узбекистан, отметил он, совместно празднуют 20-летие установления

дипломатических отношений, что является важным историческим моментом. Этот визит придаст новый импульс развитию двусторонних отношений. Выражена готовность к углубленному обмену мнениями с руководителем Узбекистана по двусторонним отношениям и другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

Настоящий визит без преувеличения имеет историческое значение, в ходе которого были подведены итоги развития двустороннего и многостороннего сотрудничества за двадцать лет с момента установления дипломатических отношений между нашими странами.

Важнейшим итогом визита явилось подписание руководителями государств Совместной декларации об установлении отношений стратегического партнерства.

Китайская Народная Республика, являясь одной из ведущих мировых держав, признавая растущий эконо-

мический и политический потенциал Узбекистана, а также сложившиеся между государствами отношения взаимного доверия и уважения, выразила заинтересованность поднимать двусторонние отношения до уровня стратегического партнерства.

Подготовке и заключению данного важнейшего межгосударственного документа предшествовала длительная и кропотливая работа соответствующих министерств и ведомств двух стран.

Плодотворная реализация заложенных в Декларации о стратегическом партнерстве положений отбрасывает коренным и долгосрочным интересам наших государств и способствует укреплению стабильности, атмосферы мира и спокойствия в Центральноазиатском регионе.

В Узбекистане в лице Китайской Народной Республики видят великого соседа с древнейшей историей и уникальной культурой, располага-

ющую огромным потенциалом страны, по праву занимающую ведущую роль в мировой экономике и в решении глобальных проблем.

Наши страны разделяют единство и близость взглядов и позиций по решению большинства актуальных глобальных вопросов глобального и регионального плана.

Китайская сторона выразила искреннюю благодарность за твердую и неизменную поддержку Узбекистаном всесторонне продуманного и неизменного курса руководства Китая, его принципиальную политику по вопросам единого Китая, включая Тайвань и Тибет, проводимую бескомпромиссную борьбу против "трех зол - терроризма, экстремизма и сепаратизма".

Главой Китая была особо подчеркнута важность сохранения благоприятных тенденций в процессе устойчивого и здорового развития узбекско-китайских отношений. Между двумя странами последова-

тельно поддерживаются интенсивные контакты на всех уровнях, укрепляется политическое взаимодействие. Свидетельством стремительного роста двустороннего товарооборота является тот факт, что за последние годы его объемы выросли в сорок с лишним раз.

Высоко оценив выдающийся вклад лидера Узбекистана в укрепление отношений дружбы и взаимовыгодного сотрудничества, имеющей многовековую историю, Председатель КНР выразил твердую поддержку реализуемой Узбекистаном внутренней и внешней политики, а также высказался против вмешательства во внутреннее дело нашей страны под любым предлогом.

Ху Цзиньтао выдвинул предложение для реализации на практике всех аспектов двустороннего сотрудничества.

→ 2

Фото С. Урмонова (УзА).

Экспорт - в сорок стран мира

Дети под защитой законов

→ стр. 2

О чем читатели пишут в газету

→ стр. 3

Показывать развитие отечественного искусства

Каждое выступление - творческий эксперимент

Две мечты Мирзохида

Покорились заоблачные высоты

Воспитанники порадовали тренера

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Крошка, но резиновая

■ Резиновая брусчатка - новое слово в строительстве. Она хорошо подходит для обустройства мостовых, спортивных площадок, территорий, прилегающих к бассейнам. Ее производство освоило чирчикское ООО "Rubber Product".

Предприятие работает уже третий год, и его продукция пользуется стабильным спросом.

По словам начальника цеха Шамиля Шамарданова, ООО заключило договоры с приемными пунктами по всей республике, а также предприятиями, поставляющими сырье. Мощность переработки составляет примерно 500-

600 тонн в год. Кстати, резиновая крошка широко используется для наполнения спортивного инвентаря.

Регина Мавлютова.

Ташкентская область.

"Здоровая семья - опора общества"

■ Под таким девизом в Бухарском профессиональном колледже нефтяной и газовой промышленности проведена областная женская спартакиада среди работников топливно-энергетического комплекса, химической промышленности и геологии.

По итогам спартакиады были названы не только

лучшие спортсмены отрасли, но и спортивные семьи.

Первое место завоевала семья И. Таджиева из унитарного предприятия "Гарбгазгазминот".

Карим Абдурахимов.

Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Современное жилье

■ В 2009-2011 годах в Андижанской области построено и сдано в эксплуатацию 1345 домов. И в этом году продолжается работа по дальнейшему улучшению облика сел, развитию их социальной и производственной инфраструктуры.

В Год семьи в области намечено построить 820 новых домов на 27 массивах, и эта работа сейчас ведется активными темпами. При этом особое внимание уделяется также строительству и благоустройству подъездных дорог к домам. В настоящее время завершается работа по подготовке проектно-сметной документации на строительство и благоустройство внутренних дорог.

Ф. Убайдуллаев.

Корр. УзА.

Андижанская область.

Одним абзацем

Еще 21 наименование продукции включено в реализуемую в Узбекистане Программу углубления локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2011-2013 годы. В их числе полипропиленовая пряжа, гидрант пожарный подземный ПГ-500, пластик, ламинатные трубы для нужд парфюмерно-косметической и фармацевтической промышленности.

Гражданам, решившим создать семейный бизнес и заняться предпринимательством, за пять месяцев этого года Микрокредитбанком выделено 13,9 миллиарда сумов, более 3700 человек обрели рабочие места.

В нынешний летний сезон 2700 мальчиков и девочек из Каракалпакстана проведут каникулы в теннисных лагерях столицы, Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Кашкардарьинской областей.

За строкой постановления

После армии - в вуз

Читая постановление Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан".

Мужчина - защитник Родины. Наши предки издревле относились к воспитанию мальчика исходя из этого принципа, формируя в нем мужество и отвагу. Бережь Родину как зеницу ока - для парня нет почетней и ответственной задачи, завешанной ему великими предками. Сегодня срочная военная служба становится для молодежи не только выполнением конституционного долга, но и подлинной школой жизни, осно-

вой повышения физического и интеллектуального потенциала.

Недавно мы широко отметили 20-летие Вооруженных Сил страны. Как отмечал глава нашего государства, за годы независимости в Узбекистане проведена огромная по масштабам и глубине системная и поэтапная работа по созданию современной, мобильной, хорошо вооруженной армии, способной эффективно решать тактические и стратегические задачи по обеспечению безопасности, стабильности страны, неприкосновенности ее границ. Это прежде всего является результатом последовательных реформ, осуществляемых в обществе с первых дней независимости в целях повышения статуса воинской службы, комплектования Вооруженных Сил страны интеллектуально и духовно развитыми, патриотично настроенными, физически закаленными молодыми людьми.

→ 2

→ 2

Узбекистан - Китай: Стратегическое партнерство

1 <

Во-первых, углублять политическое взаимодействие, повышение взаимной поддержки, твердо поддерживать выбранный путь развития партнерской стороны, а также поддерживать тесные контакты и согласованность в сферах международных и региональных дел.

Во-вторых, содействовать деловому сотрудничеству, расширению масштабов торгово-экономического сотрудничества, углублять сотрудничество в энергетической сфере, ускорить реализацию плана сотрудничества в области сырьевых и высоких технологий, совместное создание особых экономических зон, а также зон экономического и технологического развития и укрепления сотрудничества в области транспортной инфраструктуры.

В-третьих, содействовать сотрудничеству в области безопасности, борьбе с "тремя силами зла", контрабандой, а также транснациональной организованной преступностью.

В-четвертых, расширение культурного сотрудничества, укрепление двусторонних обменов и диалога, особенно между молодежью двух стран, углубление взаимопонимания и укрепления основ дружбы.

Одним из ключевых направлений взаимного сотрудничества, которое в полной мере отвечает интересам всего региона, является дальнейшее развитие транспортно-коммуникационных связей. В этом контексте стороны выразили всемерную поддержку скорейшей реализации проекта строительства железной дороги по маршруту Китай - Кыргызстан - Узбекистан, который обеспечит кратчайший транспортный маршрут из КНР в страны Средней и Южной Азии.

Стороны выразили удовлетворение, подписавшим в рамках визита более 40 торгово-экономических, инвестиционных и финансовых соглашений и контрактов на общую сумму 5,2 миллиарда долларов США.

"Мы всегда будем верным другом и надежным партнером Узбекистана", - заявил глава КНР в завершение встречи.

Состоялись встречи и переговоры Президента Ислама Каримова с

Премьером Госсовета КНР Вэнь Цзябао.

Глава китайского правительства выразил твердую поддержку Китаем суверенитета и независимого развития Узбекистана, а также дал высокую оценку проводимому курсу последовательных и масштабных социально-экономических реформ, обеспечению мира и стабильности в регионе.

Премьер Госсовета КНР особо отметил роль созданного по инициативе руководителей двух стран Комитета сотрудничества и деятельности шести подкомитетов по различным направлениям в его составе.

Было отмечено, что имеются широкие перспективы для наращивания инвестиционного взаимодействия в нефтегазовой и нефтехимической, химической, горнодобывающей промышленности, сферах транспорта и логистики, машиностроения, телекоммуникаций.

Узбекистан и КНР активно содействуют реализации проекта строительства и эксплуатации газопровода "Узбекистан - Китай", который позволит формировать стабильный транзитный коридор для долгосрочных поставок природного газа в КНР.

Важные договоренности были достигнуты в сфере развития транспортной инфраструктуры и организации международных перевозок. Так, с 1 июля этого года будет открыто грузовое авиационное сообщение между Навоийским аэровокзалом и аэропортом хабао Китая - Тяньцзинь с частотой рейсов три раза в неделю. Также в ближайшее время регулярные рейсы свяжут аэропорт "Навои" с крупнейшими промышленными центрами КНР - Шанхаем и Гуанчжоу, а также будет открыт пассажирский авиарейс Урумчи - Ташкент. Стороны также достигли согласия о расширении мощностей по транспортировке газа из Центральной Азии в Китай.

Состоялось предметное обсуждение вопросов реализации достигнутых договоренностей, расширения торгово-экономического сотрудничества, участия ведущих китайских компаний в создании в Узбекистане Промышленного парка высоких технологий.

Таким образом, фактически дан

старт переходу на новый уровень узбекско-китайского диалога по всем направлениям взаимодействия, прежде всего по кардинальному расширению инвестиционного, торгово-экономического сотрудничества.

Подписанные документы предполагают реализацию новых широкомасштабных проектов в сфере добычи, транспортировки и переработки углеводородного сырья, производства новых видов химической продукции, востребованной на мировом рынке. Также предусмотрена реализация ряда проектов в высокотехнологичных сферах, таких как электроника и электротехника, информационные технологии и телекоммуникации, фармацевтика и производство современных строительных материалов.

Стороны еще раз подтвердили заинтересованность в наращивании объема двусторонней торговли. Были достигнуты договоренности о поставках в Китай на долгосрочной основе таких стратегически важных материалов, как хлопок, уран, природный газ, цветные и редкие металлы.

Стороны подчеркнули, что развитие культурно-гуманитарных связей укрепляет долгосрочный интересам обоих народов. Этому процессу содействует успешная реализация Программы сотрудничества на 2010-2013 годы, которая охватывает такие направления, как наука и образование, здравоохранение, туризм, и ряд других.

В рамках визита состоялась встреча Президента Узбекистана Ислама Каримова с представителями высшего политического руководства КНР - заместителем Председателя КНР Си Цзиньпинем и заместителем Премьера Госсовета КНР Ли Кэцзяном. В ходе этих встреч состоялась обстоятельная обмен мнениями по состоянию и перспективам узбекско-китайского многопланового сотрудничества в условиях выхода на уровень стратегического партнерства, а также актуальным вопросам двустороннего, регионального и международного характера, представляющим взаимный интерес.

Подводя итоги проведенных встреч и переговоров, Ислам Каримов выразил глубокую признательность за традиционное го-

теприимство и исключительно открытый подход китайских партнеров к углублению двусторонних отношений. Глава нашего государства отметил, что "Совместная декларация об установлении стратегического партнерства всецело отражает уровень и масштабы двусторонних связей и является велеением времени, станет мощным стимулом и действенным фактором для расширения отношений в долгосрочной перспективе".

В ходе пребывания в Китайской Народной Республике Президент Узбекистана Ислам Каримов принял участие в 12-м заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Состоялся обмен мнениями о текущей ситуации в регионе и мире в целом, по актуальным международным и региональным проблемам, а также о перспективах дальнейшего развития ШОС.

Отмечено, что деятельность ШОС способствует углублению регионального сотрудничества и укрепляет дружбу, добрососедство и взаимное доверие, открывает реальные перспективы гармоничного сосуществования государств-членов ШОС.

Оценки деятельности Организации и подходы государств-членов к дальнейшему совершенствованию практического сотрудничества и его форм отражены в Декларации глав государств-членов ШОС о построении региона долгосрочного мира и совместного процветания.

В ней также зафиксированы общие взгляды государств-членов ШОС по вопросам укрепления межгосударственных отношений в условиях становления нового справедливого и демократического, многополярного мироустройства, их стремление к созданию пространства неделимой безопасности в мире, готовности продвигать по пути инновационного и устойчивого развития исходя из конкретных реалий своих стран, содействовать всеобщему прогрессу своим развитием, а также предпринять для этого конкретные меры в сфере международного сотрудничества.

Утверждены Основные направления стратегии развития Шанхайской организации сотрудничества на среднесрочную перспективу. Отмечено, что ШОС, являясь открытой и

гармоничной организацией регионального взаимодействия с налаженной и действующей институциональной основой, стабильно функционирующими структурными органами, способствует укреплению добрососедских отношений между государствами-членами на благо общего процветания.

Главы государств утвердили новую редакцию Положения о политико-дипломатических мерах и механизмах реагирования ШОС на ситуации, ставящие под угрозу мир, безопасность и стабильность в регионе, и Программу сотрудничества государств-членов ШОС по борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2013-2015 годы, которые расширили правовую базу сотрудничества государств-членов в сфере безопасности.

Позитивно отмечена проделанная работа по вопросам, связанным с изучением создания Фонда развития (Специального счета) ШОС и Банка развития ШОС.

Главы государств приняли решения о предоставлении Исламской Республике Афганистан статуса наблюдателя при ШОС и Турецкой Республике - партнера по диалогу ШОС.

Узбекистан высоко оценил итоги председательства Китайской Народной Республики в Шанхайской организации сотрудничества, которое прошло под лозунгом "Год добрососедства и дружбы". Было заявлено, что совместными усилиями стран-членов Шанхайской организации проводилась последовательная работа по реализации ключевых программных целей и задач, которые стоят перед ШОС в политической, экономической и социально-гуманитарной областях.

Китайская сторона высоко оценила всемерную поддержку, оказанную Республикой Узбекистан Китайской Народной Республике в период ее председательства в ШОС.

В соответствии с Хартией ШОС председательство в Организации на предстоящий период переходит к Кыргызской Республике. Очередное заседание Совета глав государств-членов ШОС состоится в 2013 году в Кыргызской Республике.

УзА.

Обеспечивая права детей

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция на тему "Правовые основания ответственности несовершеннолетних: национальный опыт и международные стандарты", организованная Комиссией по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Генеральной прокуратурой и представительством ЮНИСЕФ в Узбекистане.

В ней приняли участие представители министерств народного образования, внутренних дел, здравоохранения, труда и социальной защиты населения, высшего и среднего специального образования, а также других государственных и негосударственных организаций, ответственные секретари территориальных комиссий по делам несовершеннолетних, ученые-правоведы, представители общественной организации.

В Конституции и законах Республики Узбекистан вопросы социального становления и воспитания молодого поколения, всестороннего гарантирования их законных интересов определены в качестве приоритетного направления деятельности государства. В этой связи одной из основных задач является обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждение среди них правонарушений и преступлений. При ее решении особое внимание уделяется обеспечению исполнения Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка, Конституции Узбекистана, законов республики "О гарантиях прав ребенка", "О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних" и других законодательных актов. Особое внимание уделяется вопросам обучения и воспитания, социальной защиты, охраны здоровья, обеспечения занятости, организации содержательного досуга детей.

В результате осуществляемых мер по обеспечению правовой защиты детей, укреплению системы профилактики правонарушений среди подростков, повышению ответственности родителей или лиц, их заменяющих, заметно снижается преступность среди несовершеннолетних.

На мероприятии отмечена необходимость безусловной реализации ответственных органами задач, определенных в Государственной программе "Год семьи", решения актуальных проблем воспитания и образования детей, улучшения координации деятельности органов, занимающихся предупреждением правонарушений среди несовершеннолетних, и их взаимодействия. По итогам работы конференции выработаны соответствующие рекомендации.

Комиссия по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Приоритет - модернизации

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам обновления материально-технической базы предприятий легкой промышленности, экспорта продукции.

Как отметил председатель ГАК "Узбекгилсаноат" Ш. Султанов, в республике под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова уделяется большое внимание развитию легкой промышленности. Постановления и указы главы государства, Кабинета Министров направлены на дальнейший рост сферы, поддержку предприятий малого бизнеса, работающих в этом направлении.

Основная задача компании - насыщение внутреннего рынка качественными конкурентоспособными изделиями хлопчатобумажной, шелковой, трикотажной, швейной и других подотраслей. Поэтому акцент делается на модернизацию материально-технической базы предприятий. В частности, в 2012-2014 годах планируется закупить около 711 единиц оборудования для выпуска швейных изделий, пряжи, полотна на 13,4 млн долларов. Это позволит не только увеличить производственные мощности и ассортимент продукции, но и создать новые рабочие места.

Экспорт продукции легпрома Узбекистана осуществляется более чем в сорок стран мира. Только за январь-апрель этого года отправлено иностранным потребителям товаров на 210,5 млн долларов. И количество наименований постоянно растет - в прошлом году освоено выпуск 36 новых видов.

Стратегические планы по развитию на ближайшее время - увеличение ассортимента готовой продукции, повышение ее качества. Намечается добиться ежегодного роста объема производства на 20 процентов, а экспорта - на 10.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

Родина начинается с махаллы

1 <

Органам самоуправления граждан выражено огромное доверие в практическом воплощении основных направлений Государственной программы "Год семьи" с учетом дальнейшего усиления роли и повышения статуса института махаллы в обществе и повседневной жизни, в целом его значения в государственном и общественном развитии. Исходя из этого фондом "Махалла" совместно с органами самоуправления граждан разработана программа действий по дальнейшей поддержке молодых и уязвимых семей, укреплению роли и места махаллы и семьи в воспитании физически здорового и духовно богатого молодого поколения, защите его от чуждых влияний, развитию духовных основ общества - национальных традиций, обычаев, способствующих укреплению морально-нравственных начал семейной жизни.

В этом году работа фонда "Махалла" по всесторонней поддержке семей обогатена новым содержанием и задачами. Усилены меры по оказанию социальной помощи малоимущим и молодым семьям, расширяется формат благотворительных акций в плане материальной поддержки нуждающихся, сохранения духовного микроклимата в каждой семье. В рамках осуществления программных задач Года семьи запланировано внесение изменений и дополнений в положение о деятельности схода граждан и другие соответствующие документы, регулирующие его работу. В настоящее время по месту жительства идет широкое обсуждение проектов этих документов в новой редакции. В частности, в положении о примирительной комиссии при сходе граждан основное внимание уделено роли общественности в укреплении семьи, предотвращении разводов, упорядочении проведения свадеб, других семейных обрядовых мероприятий. Формат совместной деятельности с органами самоуправления также расширяется за счет духовно-просветительских мероприятий, направленных на повышение правовой грамотности населения, пропаганду здорового образа жизни, особенно среди молодого поколения.

Ильмира Муруватова.

1 <

В процессе реформирования национальной армии не случайно важное внимание уделяется повышению престижа воинской службы. Еще многие помнят, как в годы советской власти узбекских парней отправляли служить в дальние края и какие трудности и лишения приходилось им испытывать. В те годы родители были готовы на все, чтобы уберечь своего сына от службы в армии.

Сегодня ситуация в корне изменилась. Благодаря независимости наши юноши служат на территории своей Родины, в рядах национальной армии. В Вооруженных Силах для этого созданы оптимальные условия. Молодые люди, отслужившие срочную военную службу, получают ряд льгот при поступлении на учебу, трудоустройстве. Последовательная реализация программ по обеспечению военнослужащих жильем, улучшению их социально-бытовых, жилищных и служебных условий коренным образом изменили жизнь военных, представление людей о воинской службе.

По инициативе Президента Ислама Каримова граждане, отслужившие срочную военную службу и получившие рекомендацию командования воинской части, при поступлении в высшее образовательное учреждение республики имеют в тестовых испытаниях льготы в размере 25 процентов от максимального возможного количества вступительных баллов. Эта льгота стала мощным стимулирующим фактором дальнейшего повышения престижа воинской службы, овладения парнями в период воинской службы глубокими знаниями и навыками.

За последние годы сотни молодых людей воспользовались предоставленной возможностью. Очень важно и то, что молодежь, поступившая в вуз благодаря этой льготе, является примером для своих сверстников как в учебе, так и в общественной работе.

Закончив военную службу, я получил рекомендацию командования, - говорит студент Ташкентского государственного технического университета Зикрилла Махмудов из Бекабада. - Благодаря льготе в прошлом году достиг своей заветной цели - стал студентом. Для меня еще одной важной поддержкой стало то, что общественным движением молодежи "Камолот" оплачивается 35 процентов от суммы контракта. В ответ на такую заботу и внимание я стараюсь глубоко освоить избранную специальность.

После армии - в вуз

Постановление Президента страны "О дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан" от 31 мая 2012 года стало еще одним ярким проявлением этой поддержки нашей молодежи, особенно тех, кто успешно отслужил срочную военную службу и получил рекомендацию для поступления в высшие учебные заведения.

Теперь граждане, отслужившие срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан, имеющие соответствующие рекомендации командования воинских частей, имеют льготы при поступлении во все высшие образовательные учреждения страны по подготовке бакалавров по всем направлениям и специальностям в виде прибавки дополнительных баллов в размере 27 процентов от их максимально возможного количества.

Кроме того, если абитуриенты, отслужившие срочную военную службу, не прошли по конкурсу, с учетом установленной для них прибавки по льготам они могут подать заявление о зачислении в другие высшие учебные заведения страны. При этом зачисление в другие избранные абитуриентом высшие учебные заведения производится по решению Государственной комиссии по приему в образовательные учреждения Республики Узбекистан, в соответствии со сданными блоками предметов тестирования и набранными абитуриентом баллами, с учетом установленной прибавки по льготам, в пределах утвержденных общих квот приема. Подобные заявления будут рассматриваться данной Государственной комиссией в течение 10 дней после завершения тестовых испытаний.

В постановлении главы нашего государства отмечается, что рекомендации должны предоставляться только достойным кандидатам, имеющим высокие результаты в боевой и духовно-просветительской подготовке, необходимый уровень знаний.

Житель Алмазарского района столицы Даврон Мирзакулов недавно вернулся с военной службы. Его родителей обрадовало, что их сын не только окреп и возмужал, но и получил рекомендацию командования воинской части.

Х. Бердиев.
Обозреватель УзА.

Реклама



НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС
 УДП «Шуртанский газохимический комплекс»
 предлагает широкий выбор готовой полиэтиленовой продукции:

- Полиэтиленовые трубы Ø 25-630 мм для холодного водоснабжения
- Системы капельного орошения
- Алюминиевые композитные панели.

ВСЯ ПРЕДСТАВЛЕННАЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

Прием предложений от потребителей ежедневно с 8.00 до 17.00.

Обращаться по адресу: 181300, Кашкардарьинская область, Гузарский район, пос. Шуртан.
 Телефоны: (+998 98) 275-92-75, (+998 97) 791-30-33.

Факсы: (375) 780-85-51, (371) 141-65-51, (375) 780-85-89, (371) 141-65-89.

Эл. почта: marketing9@sgcc.uz, www.sgcc.uz

ООО «METROLOG STANDART»
 проводит сервисное обслуживание, предпроверочные работы и ремонт турбинных промышленных приборов учета газа типа СТГ с блоком коррекции, а также ультразвуковых приборов учета газа типа АГАТ, УБСГ, ОМЕГА.

Адрес: г.Ташкент, Яккасарайский район, ул.Бабура, 59-А (ориентир - здание «Тошшахаргаза»).
 Лаборатория: телефоны: (+998 98) 303-48-51, (+998 71) 281-44-16.
 Свидетельство об аккредитации № 0405 от 29 октября 2010 года.



проводит конкурс на приобретение необходимых материалов и оборудования для завершения объекта «Склад ГСМ аэропорта «Навои»».

Предмет конкурса: приобретение необходимого оборудования и материалов для завершения строительства объекта и запуска склада ГСМ аэропорта «Навои».
 Контрактные условия:
 Условия платежа: 100% - оплата по факту поставки товара в течение 30 дней или 30% - предоплата, 70% - в течение 30 дней с момента поставки товара.
 Условия поставки товара: «СРТ» или «DAP» аэропорт «Навои».
 Сроки поставки товара: не более 60 дней со дня подписания и регистрации контракта в уполномоченных органах Республики Узбекистан (в случае оплаты товара по факту поставки) или с момента 30% предоплаты (в случае частичной оплаты товара).

В конкурсе могут принять участие заводы-изготовители, иностранные и отечественные фирмы, организации, имеющие действующее дилерское соглашение с заводами-изготовителями на реализацию и поставку.

Список необходимых материалов и оборудования будет предоставляться после подачи заявки на участие в конкурсе.

Конкурсные предложения принимаются по адресу: Узбекистан, ГСП, 100167, г. Ташкент, аэропорт. Директору КМТС «Узавиатехснаб» г-ну Алимходжаеву Р.Д.

Телефон (99871) 254-26-87. Факс 255-35-24.
 E-mail: Shuhrat.Bahramov@uzairways.com, Bahramov.sh@mail.ru

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 22 июня 2012 года. Коммерческие предложения принимаются до 17.00 6 июля 2012 года.

Коммерческие предложения принимаются на официальном бланке по почте, факсу, электронной почте. Информация должна быть на русском языке или иметь перевод на русский язык, а также в коммерческом предложении необходимо указать срок действия цен (не менее трех месяцев), страну происхождения товара и завод-изготовитель, условия оплаты и сроки поставки товара (обязательно!).

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Контроль (супервайзинг) за проведением полевых сейсморазведочных работ 3Д на участке Кандымской группы месторождений Республики Узбекистан»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении указанных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать минимальным квалификационным критериям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- иметь за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) среднегодовой объем выполненных работ, аналогичных по характеру работам, выставляемым на конкурс в размере не менее 100 (ста) тысяч долларов США;
- иметь за последние 5 (пять) лет (2007 г., 2008 г., 2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по договорам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности работам, выставляемым на тендер;
- обладать сертифицированным оборудованием с возможностью его беспрепятственного использования для целей выполнения работ, соответствующих требованиям технического задания, и персоналом с опытом выполнения аналогичных работ;
- иметь соответствующие лицензии, разрешения и/или допуски, необходимые для ведения работ в соответствии с законодательством Республики Узбекистан;
- иметь руководителя работ с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются включительно по 29 июня 2012 года) по следующему адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А до 10.00 10 июля 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 11.00 10 июля 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ASIA TRANS GAS СП ООО «ASIA TRANS GAS»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРЫ:

- №ATG-PCM-01 на поставку трубопроводов для аварийного ремонта для проекта газопровода «Узбекистан – Китай»;
- №ATG-PF-01 на поставку трубных фитингов для проекта газопровода «Узбекистан – Китай».

Электронную версию информации по тендеру можно получить на сайте www.dgmarket.uz. Детальные технические спецификации и другая необходимая информация указаны в тендерных документах.

Комплект документов может быть выслан по электронной почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть передан через уполномоченного представителя участника тендера в офисе СП ООО «Asia Trans Gas» по указанному ниже адресу после представления письменной заявки на участие в тендере по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефон для справок (+99871) 150-76-01. E-mail: asiatransgas@mail.ru

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12 до 12.00 9 июля 2012 года.

Вскрытие конвертов с тендерными предложениями состоится в 15.00 9 июля 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. В процедуре вскрытия внешних конвертов с тендерными предложениями могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

JV «ASIA TRANS GAS» LLC

CALLS FOR FOLLOWING TENDERS

- Supply of pipe cutting machines for "Uzbekistan – China" gas pipeline project.
- Supply of pipe fittings for "Uzbekistan – China" gas pipeline project.

Soft copy of tender information can be found on the web-site www.dgmarket.uz. Detailed technical specifications and other required information is specified in tender documentation.

Package of tender documentation may be sent by e-mail without any responsibility for loss or late arrival of documents, and can also be handed over through authorized representative of the bidder, in the office of JV "Asia Trans Gas" LLC on the below mentioned address after submission of a written application for participation in the tender:

12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100027, Tashkent, Republic of Uzbekistan. Telephone: (+99871) 1507601. E-mail: asiatransgas@mail.ru

The source of finance - own funds of JV "Asia Trans Gas" LLC. Envelopes with bids shall be submitted to the following address:

12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100027, Tashkent, Republic of Uzbekistan, before 12:00, June 09, 2012.

Opening of envelopes with bids shall be conducted on July 09, 2012, at 15:00 at the following address: 12, Afrosiyob Street, Mirabad district, 100027, Tashkent, Republic of Uzbekistan. Duly authorized representatives of bidders may take part in bid opening.

Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании № 981575, выданное школой № 9 Гулистанского района Сырдарьинской области в 1991 году на имя Ходжарова Собиржана Хакимжановича, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Утерянные круглую печать и угловой штамп ООО "Obi - Nayot - Buloqi", зарегистрированного в Яккасарайском районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

Утерянный пакет кадастровых документов серия ТА 0779001 № 20-12-01-37-01-0016-0001 от 9 сентября 2009 года и 1 июля 2010 года, выданный ООО "Зарафшон" Управлением земельных отношений и кадастра недвижимости г. Бухары Бухарской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

Утерянные кадастровые документы на квартиру, расположенную по адресу: г.Ташкент, ул. Х.Абдулмаева, дом 70-А, кв. 69, выданные Мухитдинову Эркину Мадорбековичу службой кадастра Мирзо-Улугбекского района г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ**.

Утерянную круглую печать Ташкентского городского центра детей с ограниченными возможностями "Ёруглик", зарегистрированного в управлении юстиции г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

С учетом конкретной ситуации

О письмах в редакцию "Правды Востока"

Если условно разделить их на категории, то сферу коммунальных услуг можно выделить как одну из самых больших тем. И это понятно, так как каждый из нас является потребителем.

В начале января мы получили коллективное письмо из города Коканга, в котором был буквально крик о помощи. Суть его в следующем: жители дома № 30 по улице Туркистон самостоятельно установили газораспределительный прибор. Однако вскоре подача газа прекратилась вообще. "Причина банальна. От начала подачи газа со стороны поселка Дангара идут дома частного сектора, жители которых самовольно на ГРП устанавливают насосы, компрессоры", - жаловались жильцы.

Редакция получила ответ за подписью исполняющего обязанности прокурора Ферганской области, советника юстиции Д. Курбанова. В нем сообщается, что проверкой установлено: действительно, в декабре 2011 года как в указанном доме, так и других имело место неудовлетворительное обеспечение газом, вызванное снижением давления. Кроме того, прокуратуре области в сотрудничестве с соответствующими специалистами удалось выявить 800 случаев незаконного использования газа, по которым приняты соответствующие меры. По результатам деятельности "Водийгазтаъминот" и областного предприятия электрических сетей в январе 2012 года сделаны предостережения о недопустимости нарушений в обеспечении населения газом и электроэнергией.

Весна выдалась дождливой, с грозами. Но такое обилие осадков не радует тех, чьи крыши домов не подготовлены к подобным сюрпризам погоды. И в этом есть вина ТЧСЖ. Об этом нам рассказал в письме житель Яккасарайского района столицы Наиля Габдуллин. Оказалось, что кровля прохудилась, и во время дождя дисконфорт ощущает не только он, но и многие другие жители многоквартирного дома. На соответствующий запрос вскоре пришел ответ из Яккасарайского хокимията. После установления факта течи кровли ее ремонт был включен в план мероприятий этого года. Приступят к нему в июне. Будем надеяться, что осеннюю непогоду Наиля Анисович и его соседи встретят в сухих квартирах.

Есть и такие письма, в которых читатели просят дать разъяснения по различным вопросам.

"Мы с мужем прожили 57 лет. Теперь самые счастливые родители, имеем 11 детей, более 20 внуков, 10 правнуков". Через три года эта пара справит бриллиантовую свадьбу. Такое светлое письмо мы получили от Фании Бузурукковой из города Ангрена. Однако в связи с воспитанием детей она не работала. Наша читательница просила дать разъяснения в отношении пенсионного начисления как многолетней матери. По просьбе редакции такую информацию она получила от специалистов Ташкентского областного совета объединения профсоюзных организаций.

В непростой ситуации оказался другой наш читатель - житель Ташкента Олег Гайер. Он получил производственную травму во время работы на одном из предприятий столицы. После этого ему были назначены компенсационные выплаты. Однако через некоторое время предприятие, на котором он трудился, обанкротилось, выплаты прекратились. О. Гайер обратился в суд и сообщил об этом в газету. Редакция взяла заявление на контроль, направив письмо в прокуратуру г. Ташкента.

Уверены, что у него, как и других наших читателей, обратившихся в редакцию за поддержкой, все образуется. И если по недосмотру или нерадивости отдельных чиновников у кого-то возникли затруднения, то их руководители, четко выполняя соответствующие требования нормативно-законодательной базы, строго с них спросят, и вопрос будет решен. В этом убеждает нас постоянная практика работы с читательскими обращениями. Все вопросы, поднятые в письмах читателей, редакция держит под контролем.

Сектор информации и связи с читателями.

Читатель - газета

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 8-9 июня
 По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 32-37.
 По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 17-19, днем - 34-36.
 Узгидромет.

Молодежь нового времени

Территория искусства

■ "Мы должны работать на опережение и думать о будущем искусства - войдет этот художник или направление в историю или останется достоянием узкого круга специалистов", - говорит научный сотрудник Дирекции художественных выставок Академии художеств Узбекистана, молодой искусствовед Лобар МИРЗАБАЕВА. Наш разговор с ней - о современном искусстве и роли молодежи в формировании отечественного художественного пространства.

- В вашем "багаже" после окончания вуза опыт работы в мемориальном Доме-музее Урала Тансыкбаева и Центральном выставочном зале Академии художеств. В прошлом году в числе трех молодых искусствоведов были куратором VI Ташкентской международной биеннале современного искусства. Расскажите о своих впечатлениях.

- Я отвечала за разработку концепции национального павильона Узбекистана. Стояла задача - показать развитие отечественного искусства в годы независимости, все его направления, творческие поиски и достижения. Хочу отметить, большую часть экспозиции составляли работы молодых авторов, что очень радует.

- Какими сегодня тенденции развития современного изобразительного молодежного искусства? Они очень разные, как и взгляды молодежи на современное искусство. В традиционной живописи ребята ограничиваются четко поставленной темой, и каждый участник проекта предлагает ее видение. Как, например, творческая группа "Круг и...", выставки которой проходят во Дворце творчества молодежи. Мне как искусствоведу такой

подход кажется упрощенным. Хотя каждый в отдельности из художников очень интересен. Особенно хотелось бы отметить Тимура Рахметова, Нигору Латыпову.

Для команды "5+", которая выставляется в Галерее изобразительного искусства Узбекистана, важны концепция выставки и новизна. Большинство ее участников работают в видеоарте, инсталляции, перформансе. Это их фишка. Наверное, хорошо, что есть группы, работающие в традиционном ключе и авангардом.

Мы в своем творчестве опираемся на наши корни. Поэтому это искусство созерцательно, в нем присутствуют мудрость, философия, красота, эстетика цвета и формы. Отрадно, что большая часть молодых художников Узбекистана, даже если работают в современных видах искусства, идет именно по этому пути. Для них на первом месте стоит эстетическая сторона произведения, которое должно радовать душу и глаз. К этому привык наш зритель, так воспитаны они сами и так мыслят. Закладывается она с раннего детства с традициями, пониманием того, кто ты есть, кто твои предки и какая земля тебя растила. Это и есть наши корни.



Бережно сохраняют отечественную "школу" и в специализированных художественных учебных заведениях республики. Помогают формировать ее та атмосфера, поддержка и забота со стороны государства, которыми окружены художники с первых дней независимости. Есть прекрасная база, на которой учится молодежь, и есть все условия, чтобы творить. Еще одна важная составляющая - преемственность поколений.

- Сегодня на страницах газет практически отсутствует мнение профессионалов-искусствоведов. В чем причина?

- Нас научили работать с художниками, организовывать замечательные выставки... Но, к сожалению, среди искусствоведов мало пишущих. В идеале, конечно, искусствовед должен уметь делать и то и другое.

- В чем вы видите задачу искусствоведов в формировании духовности общества, завтрашнего дня отечественного искусства?

- Задача искусствоведов, кураторов выставок в том, чтобы зритель пришел в выставочный зал и ахнул. Или задумался около одной-двух работ. И если ошутит, пропустит через себя все переживания, которые художник вложил в свое творение, значит, работа проделана не зря.

Профессиональная концептуальная выставка - это как дорогая и качественная вещь. Зритель должен понимать, что в нее вложены мысли и труд профессионалов. Академия художеств Узбекистана в Центральном выставочном зале и большие галереи должны выдерживать этот уровень, и по большей части им это удается.

Ирина Рибар. Фото автора.

Мастер-классы для фотографов

В Ташкентском доме фотографии состоялся мастер-класс для поклонников фотонискульта с участием американского фотомастера Франка Уорда.

Реализуемые Академией художеств Узбекистана различные творческие проекты, организуемые международные выставки, фотобиеннале дают возможность для опережающего развития всех видов искусства, в частности, фотографии, популяризации, широкого изучения и пропаганды накопленного в этом направлении богатого опыта, ознакомления общественности, молодежи с успехами, достигнутыми в сфере за годы независимости.

Наряду с работой в сфере научно-популярной и туристической фотографии Франк Уорд является профессором колледжа Холуок в штате Массачусетс (США). Он стал обладателем ряда грантов за интересные и уникальные творческие работы - пейзажи разных континентов нашей планеты. Снимки фотомастера хранятся в известных музеях в США, опубликованы в разных изданиях мира.

- Это моя четвертая поездка в Узбекистан, - говорит Ф.Уорд. - В ходе каждого моего визита в вашу страну становилось свидетелем огромных позитивных преобразований, в том числе динамичного развития узбекского фотонискульта. На днях я сфотографировал живописные пейзажи берегов Анхора в Ташкенте. Узбекистан - красивая страна, которой я всегда восхищаюсь.

На мастер-классе речь шла о создании фотоснимков, сделанных именитыми фотографами, перспективах искусства фотографии.

Н. Усманова. Корр. УзА.

Юниоры показали класс

Сборная Сурхандарьи с десятью золотыми медалями заняла первое общекомандное место на отборочных соревнованиях предстоящего Кубка Евразии по карате-до среди ребят старше 14 лет.

Весомый вклад в победу внесли юные каратисты из Денауского района. Из 25 вышедших на татами денаусцев 11 завоевали медали - девять высшей пробы и две серебряные. Успех не случаен. Вот уже много лет восточные единоборства очень популярны среди молодежи района, работают с которой квалифицированные тренерские кадры. В их числе и тренер детского спортивного комплекса №5 Равшан Маматалиев. Именно его воспитанники показали такие высокие результаты.

Порадовали своих спортивных педагогов и представители Шерабадского и Джаркурганского районов. На счету первых три золотые медали, у джаркурганцев - одно первое место.

Н. Мазитов. Сурхандарьинская область.

Влюбленный в шахматы и небо

Школьные кружки по интересам служат замечательным средством развития творческих навыков и способностей детей. В общеобразовательной школе №3 города Джизакса организовано более 20 кружков. Большой популярностью среди них пользуется кружок юных любителей шахмат, которым руководит Анвар Мустафаев. Многие его воспитанники делают успехи в различных шахматных турнирах и фестивалях. Среди них 10-летний Мирзохид Абдухоликов.



Детский спорт

В свои неполные пять лет Мирзохид, наблюдая за поединками деда Эргаша бобо и отца, стал проявлять интерес к шахматам. Задавал много вопросов. Его интересовало все. Постепенно простое любопытство выросло в любимое занятие, развивающее интеллект, смекалку и быструю реакцию. Наряду с этим учительница отмечала его незаурядные способности по математике, которая стала для него одним из самых любимых предметов.

- У меня в настоящее время занимаются 24 ученика, - говорит руководитель кружка Анвар Мустафаев. - Среди них своим упорством и гибкостью ума особо выделяется ученик четвертого класса Мирзохид Абдухоликов. Он победитель и призер многих городских и областных турниров. В минувшем году на первенстве области Мирзохид завоевал право на участие в республиканских соревнованиях. В турнире в честь 20-летия независимости страны занял второе место.

Мирзохид уже является членом сборной команды Джизакской области и теперь будет выступать в республиканских соревнованиях.

Мечта мальчика - стать известным гроссмейстером, как Рустам Касимжанов. Кстати, с выбором профессии он уже определился - его манит небо.

Наталья Беседина. Джизакская область.

Развивается гимнастика

Из года в год наши девочки достигают весомых результатов на престижных соревнованиях по художественной гимнастике. Одна из них - Мафтуна Шамсиева из Самарканда.

Первым ее большим успехом стало почетное третье место и бронзовая медаль на республиканском этапе спортивных игр "Умид нихоллар" в 2006 году в Карши. 2008 год тоже был удачным для Мафтуны - она вернулась с золотыми медалями с престижных соревнований в Германии и Бельгии. Всего на международных турнирах девушка завоевала 12 золотых, 13 серебряных, 4 бронзовых медалей.

Сейчас Мафтуна учится на первом курсе Самарканда колледжа искусств. Глядя на Мафтуну, многие девочки записываются в секции художественной гимнастики. В настоящее время в Самарканде действуют 272 секции художественной гимнастики, в которых занимаются более 3,5 тысячи девочек.

З. Жонибеков. Самаркандская область.

Вечер музыкальных сюрпризов

Ярким событием в музыкальной жизни столицы стал концерт Государственного ансамбля камерной музыки "Солисты Узбекистана", прошедший в Большом зале Государственной консерватории.

Каждое выступление этого замечательного коллектива под управлением заслуженного артиста Узбекистана дирижера Анвара Раймджанова - всегда праздник музыки, и это неудивительно, ведь он объединяет талантливых молодых узбекских музыкантов, каждый из которых - профессионал высочайшего класса.

Открыл концерт "Романс" для альта с оркестром немецкого композитора Макса Бруха. Оваии вызвало блестящее исполнение "Полета шмеля" из оперы "Сказка о царе Салтане" Римского-Корсакова. Главная партия в всеобщему изумлению прозвучала в исполнении контрабаса. Гениальное воплощение композиторского образа летящего шмеля фантастической техникой игры передал Камарджон Аббас. Рассказал Анвар Раймджанов. - Каждое выступление - своего рода творческий эксперимент, дающий возможность раскрыть свои таланты молодым исполнителям, начинающим дирижерам.

Алена Борзова.

Восхождения под облака

Опытные альпинисты и начинающие покорители заоблачных высот, посещающие различные спортивные клубы, приняли участие в прошедшей в урочище Чимган Бостанлыкского района "Альпиниаде-туриаде-2012".

Традиционные соревнования, в числе организаторов которых Федерация экстремального и горного туризма Узбекистана, клуб альпинистов и скалолазов имени В. Рацека, Ташкентская областная школа краеведения, экологии, горных видов спорта и туризма и ННО "Родничок", собрали большое количество влюбленных в горы профессиональных и юных спортсменов. В рамках "Альпиниады" прошли соревнования по скоростному восхождению, альпинистских связок "двойки", турнир по горно-туристической технике "подъем - траверс - спуск" для начинающих альпинистов. Склоны величественных чимганских гор - отличное место для проведения подобных состязаний. Здесь есть трассы самой разной сложности и продолжительности подъема.

- Восхождения под облака - потрясающие по силе эмоций соревнования, - говорит председатель Федерации экстремального и горного туризма Узбекистана Леонид Козловский. - Мы специально проводим "Альпиниаду" таким образом, чтобы в ней принимали участие люди самых разных возрастов. Пусть молодежь учится у опытных скалолазов, перенимает навыки и секреты этого трудного, но такого романтического увлечения.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

ПРИГЛАШАЕМ!

Отраслевая промышленная ярмарка
Комплекса по вопросам геологии,
Топливо-энергетического комплекса,
химической, нефтехимической
и металлургической промышленности

Отраслевая промышленная ярмарка и Кооперационная биржа дает уникальный шанс предприятиям малого и частного бизнеса пополнить портфель заказов и заключить на бестендерной основе контракты на поставку продукции собственного производства с ведущими предприятиями республики

**2012 год
14-16
июня**

ОАО НВК "Узэкспоцентр",
павильон №3
Тел.: 238-54-13, 238-53-52.

Дирекция Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи